



党和国家对民营经济发展的基本方针政策不会变 ——论学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上重要讲话

人民日报评论员文章

“党和国家对民营经济发展的基本方针政策，已经纳入中国特色社会主义制度体系，将一以贯之坚持和落实，不能变，也不会变。”

在2月17日召开的民营企业座谈会上，习近平总书记发表重要讲话，充分肯定民营经济发展取得的重大成就和为国家经济社会发展作出的重要贡献，精辟概括并强调一以贯之坚持和落实党和国家对民营经济发展的基本方针政策，让广大民营企业家和企业家吃下安心发展的“定心丸”，为促进民营经济健康发展、高质量发展注入“强心剂”。

1980年，浙江温州的章华妹领到

了第一张个体工商户营业执照。40多年来，改革开放激活一池春水、催生变革浪潮，为民营经济快速发展创造了前所未有的历史机遇；民营经济从小到大、由弱变强，伴随改革开放伟大历程蓬勃发展起来，在稳增长、促创新、增加就业、改善民生等方面发挥着不可替代的作用，成为推动我国发展不可或缺的重要力量。(下转第四版)

市委常委会召开会议 传达学习贯彻习近平总书记 在民营企业座谈会上重要讲话精神

丁小强主持

本报讯 记者解婷 刘晓荣报道：2月19日，市委常委会召开会议，传达学习学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神，研究我市贯彻落实工作；深入学习《关于2024年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告》《关于2024年整治形式主义为基层减负工作情况的报告》；传达学习全国、全省宣传部长会议精神，研究我市贯彻落实工作；听取市十五届人大五次会议和市政协十四届四次会议筹备情况汇报，讨论拟提请市两会审议、审查的有关报告。市委书记丁小强主持。

会议指出，习近平总书记民营企业座谈会上重要讲话，充分肯定民营经济发展取得的重大成就和为国家经济社会发展作出的重要贡献，对当前和今后一个时期促进民营经济健康发展、

高质量发展作了全面部署，立意高远、思想深邃、论述精辟、内涵丰富。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，一以贯之坚持和落实党和国家对民营经济发展的基本方针政策，完善落实“两个毫不动摇”体制机制，坚定不移支持民营经济发展壮大。要扎扎实实落实促进民营经济发展的政策措施，积极构建亲清政商关系，优化营商环境、市场环境、法治环境、社会环境，做优招商安商服务，依法保护民营企业和民营企业合法权益，真正做到“有求必应、无事不扰”。要积极引导和帮助我市民营企业和民营企业进一步坚定信心、抢抓机遇、加快发展，不断提高企业质量、效益和核心竞争力，积极履行社会责任，努力成为全市高质量发展多作贡献。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述，深入贯彻落实中央八项规定精神，深化思想政治教育，驰而不息抓好作风建设，推动党风政风持续向好。要统筹赋能和减负，持续深化整治形式主义为基层减负，全面推进乡镇(街道)履职事项清单编制工作，进一步精简文会，让基层干部有更多时间和精力谋发展、抓落实、办实事。

会议指出，要深入学习贯彻习近平文化思想，认真贯彻落实全国、全省宣传部长会议精神，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，大力弘扬社会主义核心价值观，为推动全市经济社会高质量发展提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。要积极适应全媒体时

代发展大势，高效配置媒体资源，进一步打通“报网端微屏”全环节，做优提升传统媒体，用好用活新媒体，更好满足受众个性化需求，持续巩固壮大主流思想舆论，将党的声音传递到千家万户。要坚持以文塑旅、以旅彰文，深入挖掘、传承、活化优秀传统文化，不断丰富文旅产品，创新文化旅游业态，把文旅产业打造成为全市战略性支柱产业。

会议指出，市十五届人大五次会议和市政协十四届四次会议是全市政治生活中的一件大事。要精心谋划、严谨细致做好会议筹备工作，强化服务保障，严格会风会纪，厉行勤俭节约，引导广大代表、委员以良好精神状态履职尽责，确保把市两会开成高举旗帜、真抓实干、团结奋进的大会。

会议还研究了其他事项。

市政府召开第65次常务会议

陈向阳主持

本报讯 记者桂滨报道：2月18日，市委副书记、市长陈向阳主持召开市政府第65次常务会议，深入学习贯彻习近平总书记民营企业座谈会上的重要讲话精神，在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神，学习中央、省有关政策文件精神，研究讨论《政府工作报告(讨论稿)》《关于长治市2024年国民经济和社会发展规划执行情况与2025年国民经济和社会发展规划草案的报告(送审稿)》《长治市

2024年预算执行情况及2025年收支计划安排建议(送审稿)》。

会议强调，要认真学习、深刻领会习近平总书记民营企业座谈会上的重要讲话精神，围绕激发民营经济发展活力，坚持问题导向和系统观念，全力优化营商环境、疏堵点提信心、破壁攻坚解难题，为民营经济发展壮大创造更加公平、更具活力的市场环境，引导民营经济为推动长治高质量发展作出新的更大贡献。

会议指出，要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，同深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来，同抓好当前各项工作结合起来，坚持把发展立足点放在高质量发展上，立足长治工作实际，充分发挥比较优势，统筹抓好现代化产业体系建设、科技创新、绿色低碳发展、全面深化改革等各项工作，切实将习近平总书记重要讲话精神一贯彻到底、落地生根。

会议要求，要深入学习贯彻中共中央、国务院印发的《乡村全面振兴规划(2024—2027年)》，全面落实乡村振兴责任制，抓实各项重点任务，扎实推动乡村全面振兴不断取得实质性进展、阶段性成果，为推动长治高质量发展奠定更加坚实的基础和支撑。

会议指出，要认真学习国家发展改革委关于印发《全国统一大市场建设指引(试行)》的通知，充分挖掘我市资源禀赋、发挥比较优势，更加积极主动开展产业对接和协同创新，更加注重加强区域间合作，更快融入全国统一大市场，为我市全面推动高质量发展争取新空间。

(下转第二版)

保持定力增强信心 走好高质量发展之路

——习近平总书记重要讲话为新时代新征程
民营企业发展指明前进方向 (详见第四版)

本报讯 记者解婷报道：2月17日至18日，市委书记丁小强带队赴北京天津，拜会国家有关部委、对接重点企业，为推动长治高质量发展争取更大支持、谋求更多合作。

丁小强分别拜会水利部、水利部海河委员会、水利部水利水电规划设计总院及有关部门负责同志，汇报了长治水利事业发展及有关项目建设情况，就“十五五”规划编制、现代水网建设、生态保护治理等进行对接。

国家有关部委及相关司局对近年来长治水利工作取得的成绩给予充分肯定，表示将全面贯彻落实党中央决策部署和国家相关政策，强化协同联动，助力长治高质量发展取得新成效。

在京期间，丁小强先后与中国兵器工业集团有限公司、中国运载火箭技术研究院负责同志举行工作会谈，就推进合作项目、拓展合作空间等进行深入交流。

市领导崔元斌、贺鑫参加相关活动。

丁小强带队赴北京天津拜会 国家有关部委对接相关企业 深化务实合作支持

优化营商环境 激活发展动能

“潞小登”AI智能客服小程序正式上线—— 我市不动产登记迈入“数智”时代

本报讯 记者张瀚予 见习记者韩涛报道：让数据多跑路，群众少跑腿。记者从市政府新闻办2月19日召开的新闻发布会上获悉，由不动产登记中心推出的“潞小登”AI智能客服小程序即日起正式上线，为办事企业和群众提供24小时在线咨询、自助办理等服务，实现不动产登记咨询“不打烊”。这一创新便民举措标志着我市不动产登记服务迈入易办、快办、智办的“数智”时代。

不动产登记业务涉及千家万户，是群众和企业办理房产交易、抵押贷款等事务的重要环节。为疏通我市不动产登记咨询热线负荷重、工作时间外咨询难等堵点，市不动产登记中心与支付宝(杭州)信息技术有限公司、北京清研灵智科技有限公司深度合作，研发并推出长治不动产便民小程序“潞小登”。办事群众可在支付宝首页搜索“潞小登”进入该程序，根据智能客服的询问、引导、沟通完成业务办理。

“潞小登”是我市打造的“一网通办”移动端又一个政务服务品牌。通过该程序，群众和企业可以随时随地查看和下载关于不动产登记的各类信息，也可以在线进行证书查验、证明查验等操作，真正实现“足不出户”办理业务。同时，该程序还具备强大的“理解能力”，能够集合不动产登记问答、政策咨询、办事引导等功能，识别语音、文字等多种交互方式，实现7×24小时即问即答无碍互动。

此次“潞小登”AI智能客服小程序成功上线，无疑是我市不动产登记中心服务升级的重要里程碑，实现从传统人工办理向智能化办理的关键跨越，也是我市不断深化“放管服”改革、持续优化营商环境的有力见证。市不动产登记中心相关负责人表示，该中心将以此为契机，持续优化服务质效，积极探索更多创新服务模式，为群众和企业提供更优质、高效的不动产登记服务，不断提升群众的获得感和满意度。

长治市人民代表大会常务委员会 会议关于确定长治市第十五届人民 代表大会第五次会议召开时间的决定

(2025年2月19日长治市第十五届人民代表大会
常务委员会主任会议通过)

根据长治市第十五届人民代表大会常务委员会第二十四次会议授权，长治市第十五届人民代表大会常务委员会主任会议决定：长治市第十五届人民代表大会第五次会议定于2025年2月24日在长治召开，会期三天半。

人勤春早

2月19日，屯留区助民农业科技公司的樱桃大棚内，洁白的樱花竞相开放，呈现出一片蓬勃生机的景象。果农们穿梭其间疏花整枝，娇艳的花朵、忙碌的身影，映照出新春好光景。

本报记者 张国平 摄



抓项目 拼经济 促发展

长治经开区锚定“两个过百亿”目标聚力攻坚——

抓招商扩投资上项目 推动产业转型升级

本报讯 记者史晓萍报道：近日，长治经开区召开2025年重点工作推进大会，锚定全年招商引资和项目盘子“两个过百亿”工作目标，狠抓招商，扩大投资，快上项目，强化举措，聚力攻坚，确保实现一季度“开门红”，为圆满完成全年目标任务开好头、起好步。

扩大对外开放，做实招商引资。建立全员招商引智办法，组建5个招商分队，划定四大重点区域，围绕七大主导产

业链延链、补链，聚焦龙头企业上下游配套需求，借助13万平方米标准化厂房，以“重资产招商”为牵引，通过产业链招商、以商招商等，全力达成招商目标。

加快项目建设，推动有效投资。聚焦重点产业、重点领域，牢固树立项目是第一支撑理念，进一步优化营商环境，强化项目要素保障，为项目建设提供全方位、全过程的优质服务，加快推进重点项目建设进度，力争今年重点项

目按照预期落地投产，实现有效投资。

加快科技创新，培育发展动能。深入实施创新驱动发展战略，培育发展新质生产力，打造“研究院+经济”，推动成立高校型、企业型、产业(孵化)型三种类型研究院，并创新建立后置绩效考核评价机制，提升科技成果转化效率，重点抓好太原理工LED光电研究院建设，争取太原理工大学-太行学院落地，推动15家企业技术中心升级改造，带动企

业技术升级和产品革新，建设省级节能环保产教融合实训基地。

强化基础建设，提高园区承载力。完善路网结构，加快推进月华街西延、月华南街西延等4条道路建设工程；围绕LED产业链主企业高科集团、成功汽车及日盛光伏玻璃等重点产业，建设长治经开区30兆瓦电池储能等项目，保障企业生产用电，全力支持新产业新项目专项发展。

导读 >>

围绕中心担使命 依法履职为人民 ——2024年市人大常委会工作综述

(详见第三版)

